

जय हरसिद्ध माता

# एस. आर. जेम्स

हमारे यहाँ सभी प्रकार के सभी साईज में नगीने मिलते हैं व हर तरह की टकर घिसाई की जाती है।

**रमेशचन्द्र टी. सोनी**  
मो.: 094270 30038  
094616 02478  
095584 48578

2, परिणय को.ऑ.हा. सो., मुरली एपा.,  
नीमा स्कूल के पास, भीमजीपुरा,  
नया वाड़ज, अहमदाबाद-380013.  
सोमवार को अवकाश

Mo. : 09328241151

# स्वर्ण जागृति मासिक

R.N.I. No. : GUJBIL/2000/3156

संपादक :- सोनी सुंदरलाल प्रह्लादजी फोन : (दु.) 22164380 (नि.) 27550175  
283/6, प्रेमदरवाजा के सामने, बाबा का डेहला, अहमदाबाद - 380 002.

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज हेतु प्रकाशित  
E-mail : swarnjagriti@yahoo.com  
www.brahminswarnkar.com



पत्रिका शुल्क व विज्ञापन दर

पंचवार्षिक शुल्क ₹ 300/-  
विज्ञापन दर  
पूरा पृष्ठ ₹ 5000/-  
₹ 3000/- आधा पृष्ठ  
चौथाई पृष्ठ ₹ 2000/-  
₹ 500/- 5 से.मी. X 9 से.मी.  
पेनल ₹ 750/-  
नोट : यह पेनल विज्ञापन हेतु उपलब्ध है।  
संपर्क : 9328241151, 079-22164380  
यह पत्रिका हमारी वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।  
www.brahminswarnkar.com

वर्ष : 17

अंक : 02

दिनांक : 15-01-2017

संपादक : सोनी सुंदरलाल प्रह्लादजी

वार्षिक मूल्य: 60 रुपये

पृष्ठ : 4

## श्री जसमतिा के निवास पर

### स्वर्णजागृति समाज विभूति सम्मान

अहमदाबाद में पिछले 18 दिसंबर 2016 को विद्यार्थी सम्मान कार्यक्रम में एस.बी.एस. युवा संगठन के



संयोजकत्व में स्वर्णजागृति समाज विभूति सम्मान एवॉर्ड जोधपुर निवासी श्री अमृतलालजी मिश्रीलालजी जसमतिा को प्रदान किये जाने की घोषणा की गई थी। श्री जसमतिा साहेब नादुरस्त तबीयत के रहते उपस्थित नहीं रह सके थे अतः उनका सम्मान उनके निवास जोधपुर में करना तय किया गया था।

इस संदर्भ में एस.बी.एस. युवा की मेनेजिंग कमिटी के सदस्य श्री प्रमोदकुमारजी महेचा व जोधपुर के डॉ. गंगश्यामजी हेड़ा ने दि. 27.12.2016 को उनके निवास पर बड़ी संख्या में उपस्थित जोधपुर समाज के संस्थाओं के अध्यक्ष व पदाधिकारियों की उपस्थिति में उन्हें स्वर्णजागृति समाज विभूति सम्मान एवॉर्ड से सम्मानित किया। श्री अमृतलालजी जसमतिा साहेब अपना सम्मान लेते समय काफी भावुक

हो गये। उन्होंने अपने साथियों श्री रामचंद्र मास्टर साहब, श्री अखेराजजी मास्टर साहब, श्री मानचंदजी मास्टर साहब को याद किया व अपने मार्गदर्शक आचार्य ब्रह्मप्रसाद साकरिया को इस सम्मान का श्रेय दिया जाना बताया।

जोधपुर समाज के अध्यक्ष श्री रामेश्वरजी जसमतिा व उनकी कार्यकारिणी के सदस्य, सर्वहितकारी ट्रस्ट जोधपुर के अध्यक्ष श्री तुलसीरामजी लाडणवाल व सदस्य, तथा नवयुवक मण्डल के अध्यक्ष श्री निर्मल भजूड़ व उनकी कार्यकारिणी, हरिद्वार धर्मशाला समिति के अध्यक्ष श्री रामचंद्रजी



लाडणवाल सहित बड़ी संख्या में गणमान्य समाजबंधु उपस्थित रहे।

जोधपुर के सोनम स्टुडियो के श्री किशोरकुमार सोनी ने प्रसंग की सुंदर फोटोग्राफी की।

स्वर्णजागृति परिवार आप सभी उपस्थित बंधुओं का हार्दिक आभार व्यक्त करता है।

## बाबा रामदेव को साक्षी मान थामा एक दूजे का हाथ

बाबा रामदेव के दरबार में सोमवार दि. 12 दिसंबर को पांच जोड़ों ने लोक देवता बाबा रामदेव के साथ समाज के छः हजार लोगों का आशीर्वाद लेकर एक दूजे को हमसफर चुन लिया। यहां आयोजित द्वितीय सामूहिक विवाह सम्मेलन में देश के विभिन्न हिस्सों से आये समाज के छः हजार से अधिक लोगों ने वर-वधु को आशीर्वाद दिया।

इस सामूहिक विवाह सम्मेलन में 1. अनिल कुमार - सोईतरा व ममता - समदड़ी, 2. मनोजकुमार - अहमदाबाद व खुशबू - जोधपुर, 3. सुरेशकुमार - आहोर व रिकुकुमारी - बालेसर, 4. विकास - जोधपुर व कंचन - जोधपुर एवं 5. रागुलाल - बाड़मेर व वर्षाकुमारी - अहमदाबाद ने परिणय सूत्र में बंधकर जन्म जन्मांतर तक साथ निभाने का संकल्प लिया।

इससे पूर्व सुबह प्रथम बंधुओं को घोड़ी पर बिठाकर उनकी बंदोली रेल्वे स्टेशन रोड़ स्थित माली समाज धर्मशाला

### खेड़ब्रह्मा सामूहिक विवाह

तेरहवां सामूहिक विवाह 28 फरवरी को श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज सामूहिक विवाह उत्सव समिति साबरकांठा, खेड़ब्रह्मा द्वारा तेरहवें सामूहिक विवाह महोत्सव का आयोजन दि. 28.02.2017 फागण सुद 2, मंगलवार को किया जायेगा।

जो समाजबंधु अपने पुत्र-पुत्रियों का विवाह इस सामूहिक विवाहोत्सव में करना चाहते हैं वे अपने नाम महामंत्री के पास पंजीकृत करवायें।

\* संपर्क - बंशीलाल परिहार - महामंत्री - 09427058404

### एस.बी.एस. युवा संगठन

### चुनाव की घोषणा

एस.बी.एस. युवा संगठन - अहमदाबाद का त्रिवार्षिक चुनाव आगामी 29 जनवरी 2017 को होगा जिसमें अध्यक्षपद का चुनाव होगा। चुनाव नीरिक्षक के तौर पर सर्व श्री 1. बाबूलालजी गजाजी जोजावरा 2. सुंदरलाल बेड़चा, 3. कांतिलालजी जयचंदजी राठौड़ व 4. ललितकुमारजी बंशीलालजी मण्डोरा की एक चुनाव कमिटी बनाई गई है।

लॉग ऑन.....  
www.brahminswarnkar.com



से श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज धर्मशाला तक बैण्ड बाजे के साथ निकाली गई। तत्पश्चात इसी प्रकार वर पक्ष की ओर से भी पांचों दुल्हों की भी बंदोली समाज धर्मशाला तक निकाली गई। ये दोनों बंदोली रामदेवरा नगरी में आकर्षण का केन्द्र बनी। तोरण सामेला कार्यक्रम के बाद सप्तपदी व पाणिग्रहण संस्कार विधि दोपहर 12 बजे धामधूम से संपन्न हुई। इससे पूर्व रविवार की रात्रि में समाज की धर्मशाला में सोजत सीटी व फलौदी महिला मण्डल की पदाधिकारियों ने महिला संगीत कार्यक्रम आयोजित किया जिसका देर रात्रि तक महिलाओं व उपस्थित समाजबंधुओं ने उत्साह पूर्वक आनंद लिया।

समस्त कार्यक्रम का आयोजन अखिल भारतीय श्री ब्राह्मण स्वर्णकार बाबा रामदेव सामूहिक विवाह समिति द्वारा किया गया था। यह इस समिति द्वारा द्वितीय सामूहिक विवाह है।

विवाहोत्सव के उपलक्ष्य में 11 दिसंबर की शाम छः बजे समाज के कवियों द्वारा कवि सम्मेलन भी हुआ। जिसमें श्री गौरीशंकरजी श्री राजेन्द्र स्वर्णकार श्री कैलास सोनी (सभी बीकानेर) डॉ. गंगश्याम हेड़ा, चंद्रकांता सोनी (जोधपुर) के.टी. सोनी सुरत विपुल सोनी मुंबई व रिकु सोनी बालोतरा द्वारा काव्य प्रस्तुतियां दी गई।

सामूहिक विवाह समिति के अध्यक्ष श्री प्रेमरतन बाड़मेर ने बताया कि महासभा की राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीमती मनीषा आर्य, समाज उथान ट्रस्ट की राष्ट्रीय अध्यक्ष व गुजराती फिल्मों की अदाकारा नीकिता सोनी सहित हजारों लोगों ने विवाहोत्सव में भाग लिया। इसके अलावा समिति के सभी पदाधिकारी गण, तथा हीरालाल टापरा, कालुराम बाड़मेरा, धुडाराम बाड़मेरा, सीताराम मथुरिया, रविन्द्र शर्मा, सेवाराम व मोहनलाल बाड़मेरा, हुकमी मण्डोरा पाली, रामकिशन कोटडिया जोधपुर, महेन्द्र विक्रम काला, श्रीकांत आर्य बीकानेर सहित कई गणमान्य महानुभाव उपस्थित थे।

समग्र कार्यक्रम का संचालन श्री हरिगोपाल साकरिया पाली ने कुशलतापूर्वक किया।

09409414624 श्री 079-27620074

सोनी ललितकुमार बंशीलालजी (पाली वाला)

**मण्डोरा कुंढन आर्ट्स**

हमारे यहाँ जड़ाई का कार्य उच्चतम क्वालिटी में किया जाता है।

**जड़तर कार्य सिखने हेतु संपर्क करें।**

सेक्टर 8A, ब्लॉक नं. M/6, निर्णयनगर, राणीप रोड़, अहमदाबाद-382481.

श्री नाकोडा भैरवाय नमः

भरत जे. सोनी (M) 09898297808  
फोन : (O) 22146881 (R) 22733254

**भैरवकृपा ज्वेलरी कोर्नर**

सोना-चांदी में जोधपुरी (राजस्थानी) एवं स्टोन सेटेट फेन्सी आभूषणों के निर्माता एवं थोक विक्रेता

मुख्य स्थल : 205, आभूषण कोम्प्लेक्स, एम.जी. हवेली रोड़, माणकचौक, बान्ध स्थल : 214, गुसापारेख की पोल, एम.जी. हवेली रोड़, माणकचौक, एम.जी. हवेली रोड़, माणकचौक,

सुवर्ण सेवा (रवि-सोम बन्द) अहमदाबाद-1. चांदी सेवा (शनि-रवि बन्द)

विना मूल्य उपलब्ध 1. हरस मसा की दवा (मलहम) 2. तिलोस्मी मोती (छोटे बच्चों के दांत पीडा रहित निकलने का ताबीज) ● सतत परिश्रम, संघर्ष एवं कड़ी मेहनत का कोई विकल्प नहीं है। : भरतभाई

रमेशभाई महेचा ॥ जयश्री जे ॥ तेजराजभाई महेचा नवरतन महेचा

मो. : 09723474995  
फोन : 079-22153368

**शब शाईव ज्वैलर्स**

नाक की काँटी के मेन्युफेक्चर तथा थोक विक्रेता

4, उत्तम चेम्बर्स, बंधारा का खांचा, माणक चौक, अहमदाबाद-1.

श्री साईं

धवल सोनी 99254 25082  
जीनेश सोनी 98793 53732

**सोनी भंवरलाल नेनमलजी**

● 82 & 91.6

● जोधपुरी, आड, वीटी, बाला, टीका, नथ, कंठी, M.S. पेंडल तैयार मिलेगा।

● जोधपुरी काम ओर्डर से बनाकर दिया जायेगा।

ऑफिस : 303, जी.आर. कोम्प्लेक्स, दुसरा माला, राधीका चेम्बर्स के सामने, सांकडी शेरी, माणकचौक, अहमदाबाद-1.

**ब्राह्मण सुवर्णकारं वन्दे ब्रह्म स्वरूपिणम्।  
ज्ञान विज्ञान दातारं तपोनिष्ठं शुभाननम्।।**  
- श्री गोविंदरामजी हेडाऊ, सिवाना

**संपादकीय...**

सन् 2016 के विदाय के साथ सन् 2017 के नये साल का प्रारंभ हुआ है। 8 नवंबर की नोटबंदी के बाद ठप्पे पड़े व्यापार-धंधे अब धीरे-धीरे मंद गति से पटरी पर चढ़ रहे हैं। बैंकों व एटीएम की कतारें कम हुई हैं। किन्तु हमारा स्वर्णकारी व्यवसाय गत मार्च माह से एक्सआईज को लेकर बंद की तरह था। वह अभी तक मुर्छावस्था से बाहर नहीं आया। हम छोटे व्यवसायियों का व्यापार बड़े-बड़े शो रूमों में चला गया है। हमारा उत्कृष्ट कारीगर व व्यवसायी अब मात्र जैसे दिहाड़ी मजदूर बन कर रह गया है। इस व्यवसाय के बारे में हमें गंभीरता से चिंतन मनन करना होगा।

इस माह एस.बी.एस. युवा संगठन द्वारा आयोजित प्रतिभा सम्मान कार्यक्रम में एस.बी.एस. युवा के दो कर्मठ कार्यकर्ता श्री सोहनलालजी व श्री विक्रमजी को स्वर्णजागृति सम्मान से नवाजा गया तो हमारे समाज के गौरव श्री अमृतलालजी जसमतिया का सम्मान, वे आने में असमर्थ होने से उनके जोधपुर स्थित निवास पर जाकर स्वर्णजागृति समाज विभूति सम्मान एवॉर्ड एस.बी.एस. युव के प्रतिनिधि श्री प्रमोदजी महेचा द्वारा किया गया। इस एवॉर्ड से उन्हें सम्मानित करने से यह एवॉर्ड स्वयं सम्मानित हुआ है।

इस अंक में आप पाली समाज के आर.एस. बने गौरव कट्टाके विषय में पढ़ेंगे, व जैसलमेर के रूपकिशोर लायचा को राष्ट्रपति पुरस्कार मिला - पढ़ेंगे। रामदेवरा सामूहिक विवाह व बीकानेर में प्रतिभा सम्मान, तो मुंबई वॉकहाई होस्पिटल द्वारा हेडाऊ गोत्र के अध्यक्ष का सम्मान किया गया। मध्यप्रदेश सभा के चुनाव संपन्न हुए। पाली के श्री मदनलालजी कश्यप वकील साहेब वकील मण्डल के अध्यक्ष चुने गये। एस.बी.एस. युवा का आगामी खेलकूद व होली दूढ़ के कार्यक्रमों की घोषणा कर दी गई है।

इस माह समाज के गौरव रूप पुरानी पीढ़ी के दो नक्षत्रों का अस्त हो गया वह भी बीकानेर के, जिन पर समस्त राष्ट्रीय समाज को गर्व था, का दुःखद निधन होने से इस क्षेत्र में अपूरणीय क्षति हुई है। स्व. रामनरेश सोनी काला व स्व. रामेश्वर आनंद सोनी दोनों अपने अपने क्षेत्र के दिग्गज थे।

इसके विवाय आप और भी बहुत कुछ पढ़ेंगे इस अंक में। आगामी नेताजी सुभाष जयंति 23 जनवरी, गणतंत्र दिवस 26 जनवरी, बसंत पंचमी 1 फरवरी, विश्वकर्मा जयंति 9 फरवरी पर समस्त समाज को हार्दिक शुभकामनाएं।

**वरिष्ठ कवि - लेखक रामनरेश सोनी का निधन**



हिन्दी, राजस्थानी एवं गुजराती के वरिष्ठ कवि कथाकार और अनुवादक श्री रामनरेशजी काला का 17 दिसंबर शनिवार देर रात को पी.बी.एम अस्पताल बीकानेर में दुःखद निधन हो गया। वे 78 वर्ष के थे। उनके निधन से बीकानेर के साहित्य जगत में शोक की लहर फैल गयी। उनका अंतिम संस्कार रविवार की सुबह श्री ब्राह्मण स्वर्णकार मुक्ति धाम में आर्य समाज विधि से किया गया। अंतिम यात्रा में हिन्दी विश्व भारती के डॉ. गिरिजा शंकर शर्मा, नागरी भण्डार संस्था की ओर से विकास, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष नंदकिशोर सोलंकी, सहित हमारे समाज के भगवती प्रसाद सोनी, आर्य समाज के अध्यक्ष .. महेशकुमार आर्य, कवि कथाकार राजाराम स्वर्णकार, महासभा की ओर से महामंत्री महेन्द्र कट्टा, सहित बड़ी संख्या में नगर के गणमान्य व समाजबंधु शामिल थे। वे 78 वर्ष के थे।

श्री रामनरेशजी ने स्वजातीय समाज के इतिहास में भी बहुत संशोधन किया था। गुजरात के मध्ययुगीन संत कवि अखा सोनी पर संशोधन कर उन्होंने सिद्ध किया था कि अखा सोनी के पूर्वज श्री ब्राह्मण सोनी थे और सिरोही के झाड़ोली गांव से सैंकड़ों वर्ष पूर्व गुजरात के जेतलपुर में आकर बसे थे व सत्रहवीं शताब्दी में अखा भगत अहमदाबाद में बस गये थे। एक शोधपत्र में उन्होंने यह भी सिद्ध किया था कि हमारी जाति विशुद्ध ब्राह्मण है।

ऐसे हमारे समाज के सपूत सारस्वत रामनरेशजी काला के दुःखद निधन पर स्वर्णजागृति परिवार हार्दिक संवेदनाएँ व्यक्त करता है। \* प्रेषक - राजाराम स्वर्णकार, बीकानेर

**साहित्य-संगीत जगत का एक और नक्षत्र अस्त**

हमारे समाज के बीकानेर निवासी संगीतज्ञ व भजन गायक व साहित्यकार डॉ. रामेश्वर आनंद सोनी ( मण्डोरा ) का 87वर्ष की आयु में अहमदाबाद में अपने पुत्र के यहां दि. 04.01.2017 को निधन हो गया। वे पिछले कुछ महीनों से बीमार थे।

डॉक्टर ऑफ म्यूजिक की उपाधि से विभूषित डॉ. रामेश्वर आनंदजी संगीत के साथ साथ साहित्य में भी रूचि रखते थे। बुलंद आवाज के धनी श्री रामेश्वरजी द्वारा - हर हर महादेव गीत आज भी कानों में गूँज रहा है। उन्होंने बीकानेर समाज में प्रचलित विशिष्ट वार-त्वाहार-पर्व पर संशोधन कर समाज के सामने रखने का काम भी किया। श्री बाह्यण स्वर्णकार के इतिहास विषयक अपनी पुस्तक श्री ब्राह्मण स्वर्ण शिल्पी समाज, उद्भव एवं विकास के नाम से द्वाइं वर्ष पहले प्रकाशित की थी।

उनके गाये भजनों के ऑडियो केसेट्स और एच.एम.वी. द्वारा ग्रामोफोन रिकॉर्ड जारी किये जा चुके हैं। आकाशवाणी जोधपुर व बीकानेर केन्द्रों में स्वर परीक्षण कमेटी के सदस्य रहे रामेश्वरजी ने संगीत विषयक अनेक पुस्तकों की रचना भी की है।

अहमदाबाद में 5 जनवरी 2017 को उनका अंतिम संस्कार किया गया। अंत में बीकानेर के सुख्यात कवि श्री राजेन्द्र स्वर्णकार की उनको श्रद्धांजलि की चार पंक्तियां -

*फनकार के फन से महकता अब रहेगा गुलसितां!  
सौगात दी संगीत की सदियों सुनेगा ये जहां!  
कायम जमाने में रहेंगे आपके सदियों निशां!  
भीगे नयन से अलविदा दिल से हजार सलामियां!*

**कट्टा गोत्र के आदि पुरुष दादोजी का शहीद दिवस**

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज के गौरव व कट्टा गोत्र के प्रणेता पितृ पुरुष 108 श्री दादोजी लोहड़जी महाराज के शहीद दिवस माघ शुक्ल पक्ष नवमी, 5 फरवरी 2017 रविवार को शहीद स्थल - लोड्रवा, जैसलमेर में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित रहकर अपने श्रद्धा सुमन अर्पण करें।

**कार्यक्रम रूपरेखा -**  
\* 4 फरवरी शनिवार रात्रि भजन संध्या  
\* 5 फरवरी रविवार को पूजा - अर्चना पश्चात् भोजन प्रसादी

**विशेष -** 4 फरवरी को जोधपुर से बस संचालित करना भी प्रस्तावित है। अतः आपके आगमन की पूर्व सूचना तुरंत दें।  
\* प्रेषक - पुखराज कट्टा, तिंवीरी

**एडवॉकेट मदनलालजी कश्यप पाली वकील मण्डल के अध्यक्ष**

पाली निवासी श्री मदनलालजी कश्यप वकील साहेब, पाली बार एसोसियेशन के अध्यक्ष के रूप में गत 19 दिसंबर सोमवार को निर्विरोध निर्वाचित हुए। वकील मण्डल में उनके निर्वाचित होने से खुशी की लहर फैल गई। इधर हमारे समाज में भी इस खबर के मिलने के बाद उन्हें बधाई देने वालों का तांता लग गया। इस अवसर पर समाज की ओर से उनके सम्मान में जुलूस निकाला गया व जगह-जगह समाज की ओर से स्वागत किया गया। श्री मदनलालजी कश्यप, महासभा के संगठन मंत्री श्री हंसराजजी कश्यप के वरिष्ठ भ्राता हैं। श्री मदनलालजी कश्यप को स्वर्णजागृति पत्रिका परिवार की ओर से हार्दिक बधाई।

\* प्रेषक - राजेश कट्टा पाली

**सरकार की नीति सही किन्तु व्यापार ठप्प**

स्वर्णकार एवं स्वर्णकारी व्यवसाय से जुड़े व्यापारियों का पिछला वर्ष आप और हम सभी को बहुत कड़वा अनुभव दे गया है। कोई व्यापारी कहीं भी अपने आपको सुरक्षित महसूस नहीं कर रहा। जैसा कि शुरूआती भय था इन्फ्लेक्शन राज का, वह अब सच होता जान पड़ रहा है। इन्फ्लेक्शन राज का शिकंजा जैसे कसता जा रहा है।

आज भारत सरकार की नीति निश्चित ही काले धन के खिलाफ सही है, पर सरकार की सोच कि सरकारी अफसर ईमानदार और स्वर्णकार व्यवसायी चोर, उसके यहाँ आने वाला ग्राहक भी चोर - यह गलत है। जब तक या तो जनता इलेक्ट्रॉनिक पेमेंट की आदी न हो तब तक या तो बैंकों से मार्केट में कैश फेलों न आवे तब तक बस यू ही सुस्ती से हाथ पर हाथ धरे बैठे रहना है। सुनने में अच्छी लगे बैसी घोषणाएँ तो बहुत हुई हैं पर व्यापार गति कैसे पकड़े ऐसी कोई भी प्रभावित योजना की घोषणा नहीं हुई है।

अब व्यापार में टिकने के लिये बहुत अधिक श्रम करना पड़ेगा। कारीगरों को भी अब किसी एक के सहारे नहीं चलना है। पूरा बाजार अब आपन मंच जैसा हो गया है, इसलिये काम आने के स्रोत को हरदम बढ़ाते रहना है। कला में भी आधुनिकता का साथ लेकर अब परिवर्तन की जरूरत है।

**हार्दिक संवेदना**

- \* श्री दुलीचंदजी गमनाजी परमार, आयु 68 वर्ष, नि. नागाणी ( सिरोही ) का दुःखद निधन दि. 10.11.2016 को हुआ।
- \* श्री शंकरलालजी चांदमलजी कट्टा, आयु 82 वर्ष, ठठेरों का मोहल्ला बीकानेर का दुःखद निधन दि. 06.12.2016 को हुआ।
- \* श्री नितेश सतीरामजी बेड़चा, आयु 27 वर्ष, नि. पिण्डवारा ( सिरोही ) का आकस्मिक दुःखद निधन दि. 07.12.2016 को हुआ।
- \* श्रीमती सुशीलादेवी कुंदनमलजी झारोलिया, आयु 55 वर्ष, नि. स्वर्णपगंज ( सिरोही ) का दुःखद निधन दि. 08.12.2016 को हुआ।
- \* श्रीमती सरस्वतीबाई गोरधनजी कट्टा, नि. व्यावर का दुःखद निधन दि. 13.12.2016 को हुआ।
- \* श्री मदनलालजी वरदीचंदजी बेड़चा, आयु 65 वर्ष, नि. खोखरा हाउसिंग - अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 13.12.2016 को हुआ।
- \* श्रीमती गोमतीबाई शंकरलालजी साकरिया, नि. वडाली( सा.कां. ) का दुःखद निधन दि. 16.12.2016 को हुआ।
- \* श्रीमती बबितादेवी सुरेशकुमारजी राठीड़, आयु 35 वर्ष, ( चायवाला ), नि. शिवगंज का दुःखद निधन दि. 19.12.2016 को हुआ।
- \* श्री लालचंद रतनलालजी बूचा, नि. औरंगाबाद ( महा. ) का दुःखद निधन दि. 21.12.2016 को हुआ।
- \* श्री पूनमचंदजी वासुदेवजी भजूड़, नि. चांदखड़ा, अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 24.12.2016 को हुआ।
- \* श्रीमती गंगादेवी ताराचंदजी सोनी, नि. निर्णयनगर अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 30.12.2016 को हुआ।
- \* श्री प्रेमरतनजी मोतीलालजी कट्टा, नि. मेड़ता का दुःखद निधन दि. 02.01.2017 को हुआ।
- \* श्री देवीलालजी चुनीलालजी मण्डोरा, आयु 75 वर्ष, नि. विराटनगर, ओढव अहमदाबाद का दुःखद निधन दि. 03.01.2017 को हुआ।

**स्वर्णकला बोर्ड गठन की माँग**

संचौर के स्थानीय स्वर्णकार समाज की ओर से दि. 26.12.2016 भाजपा युवा मोर्चा नगर मण्डल महामंत्री भावेश सोनी ने मुख्यमंत्री श्रीमती वसुंधारा राजे को पत्र लिखकर सरकार द्वारा स्वर्णकला बोर्ड का गठन करने की मांग की है।

उम्मीद करते हैं वर्ष 2017 में सरकार स्वर्णकारी व्यवसाय पर और कोई वज्रघात नहीं करेगी, और ऑक्सिजन पर चले गये स्वर्णकारी व्यवसाय को सुगमता से श्वास मिलेगा। नये साल में आप सभी को बैंकिंग से व्यवहार करने वाले खूब ग्राहक मिलें, आपको व्यापार तरक्की करे यही शुभेच्छाएँ व्यक्त करते हैं।  
\* आनंद लाडणवाल - अहमदाबाद - 09510150254

**उमंग - 2 कार्यसमिति की मीटिंग 1 फरवरी को**

अगस्त 2016 में उमंग-2 की कार्यसमिति की एक मीटिंग निम्नलिखित कार्यों हेतु 1 फरवरी 2017 को जोधपुर में प्रातः 11 बजे आयोजित की गई है। समिति के सभी सदस्यों को अनुरोध है कि वे अवश्य उपस्थित रहें।

- अजेंडा -
1. उमंग-2 लेखा-जोखा प्रस्तुत करना
  2. उमंग-2 विवेचना
  3. आगामी कार्यक्रम पर विचार विमर्श
- \* मीटिंग स्थल  
होटल दुर्गा सिंवर लाईन  
जालोरी गेट के अंदर, जोधपुर ( राज. )  
नोट: 31 जनवरी को डॉ. गंगश्यामजी हेडाऊ सेवानिवृत्त हो रहे हैं, इस उपलक्ष्य में डॉक्टर साहब द्वारा 1 फरवरी को सांयकाल विशेष भोजन का कार्यक्रम आयोजित किया गया है। समिति के सभी सदस्य डॉ. हेडाऊ द्वारा सादर आमंत्रित है।
- \* भोजन स्थल  
न्यात भवन, सुनारों का वास, जोधपुर ( राज. )  
प्रेषक : केटी सोनी



## ट्रस्ट में इस माह 7 नये आजीवन सदस्य

श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट में इस बार कुल नये आजीवन सदस्यों का पदार्पण हुआ।

1. श्री दलीचंदजी चुनीलालजी मण्डोरा - ईडर आप मूनि. भूति आहोर तहसील जि. जालौर के हैं और पिछले कई दशकों से साबरकांठा जिले में आपका स्वर्णकारी व्यवसाय है। वर्तमान में आप ईडर में व्यवसाय करते हैं।



\* संपर्क - 09016931304

2. श्री शिवलालजी अंबालालजी कट्टा - अहमदाबाद अहमदाबाद में शिवलालजी मास्टर साहब के लाड़ले नाम से जाने जाते श्री शिवलालजी कट्टा साहब भीलवाड़ा जिले के कोशीथल गांव के निवासी हैं। अहमदाबाद नगरपालिका की हिन्दी स्कूल से सेवानिवृत्त आचार्य श्री कट्टा मधु व सौम्य स्वभाव के हैं और समाज सेवा में गहरी रूचि रखते हैं। आपके सुपुत्र चि. जितेन्द्रजी ने जो पहले ही ट्रस्ट के आजीवन सदस्य है, ने आपको ट्रस्ट का आजीवन सदस्य बनवाया।



\* संपर्क - 09374689929

3. श्रीमती कुमुमदेवी जयंतिलालजी बेड़चा - मुंबई आपका परिवार पाली जिले के धणा गांव का है। आपके पति श्री जयंतिलालजी मुंबई समाज के जाने माने समाज सेवी श्री रमेशकुमारजी बेड़चा के लघुबंधु हैं और मुंबई के झवेरी बाजार में अपना व्यवसाय करते हैं। मुंबई में गत सितम्बर के अंतिम सप्ताह में मुंबई में हुई ट्रस्ट की बैठक में श्रीमती कुमुमदेवी बेड़चा के आजीवन सदस्य बनने की घोषणा हुई थी। \* संपर्क - 09022812389 श्री जयंतिलालजी बेड़चा



4. श्रीमती सोनिया भावेशकुमारजी धांधल - अंकलेश्वर श्रीमती सोनिया अंकलेश्वर जि. भरूच के जाने माने समाजसेवी व नगर के प्रतिष्ठित नागरिक श्री भीकमचंदजी रूपचंदजी धांधल के सुपुत्र चि. भावेशकुमार की धर्मपत्नी हैं। आपका परिवार राणीगाम जि. पाली का है और पिछले कई दशकों से अंकलेश्वर में स्वर्णकारी व्यवसाय में है। \* संपर्क - 09428789377



5. श्री भावेशकुमारजी भीकमचंदजी धांधल - अंकलेश्वर आपके परिवार के मुखिया श्री भीकमचंदजी धांधल ट्रस्ट के शुरू से ही सहयोगी रहे हैं व समय समय पर ट्रस्ट की बैठकों में अपनी उपस्थिति दी है। ट्रस्ट की पारदर्शी कार्यप्रणाली के रहते आप स्वयं सदस्य बने व अब परिवार के सदस्यों को भी आजीवन सदस्य बना रहे हैं। श्री भावेशजी धांधल युवा समाजसेवी हैं और समाज को आपसे बहुत की आशा है। \* संपर्क - 09427879377



6. श्री राहुलकुमारजी भीकमचंदजी धांधल - अंकलेश्वर आप श्री भावेश कुमारजी के लघुबंधु हैं। आपके पिता श्री भीकमचंदजी धांधल ने परिवार के सदस्यों को ट्रस्ट का आजीवन सदस्य बनाने के तहत आपको भी आजीवन सदस्य बनाया। आप भी समाज कार्यों में रसपूर्वक हिस्सा लेते हैं। समस्त धांधल परिवार को साधुवाद। संपर्क : 9427879376



7. श्रीमती मोहिनीदेवी छगनलालजी जोजावरा - शिवगंज आपका परिवार सुमेरपुर तहसील जि. पाली के कोरटा गांव का है और कई वर्षों से शिवगंज में स्वर्णकारी व्यवसाय हेतु स्थिर है। आपके पति श्री छगनलालजी जोजावरा शिवगंज में समाजसेवी हैं। ट्रस्ट सदस्यों की जानकारी प्राप्त करने के दृष्टांत अपने अपनी धर्मपत्नी श्रीमती मोहिनीदेवी को ट्रस्ट का आजीवन सदस्य बनाया। संपर्क: 9772998833 श्री छगनलालजी



## ट्रस्ट में संकल्पित

श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट में इस माह निम्नलिखित महानुभावों ने अपने संकल्प की घोषणा की।

1. श्री ऊयादेवी भंवरलालजी कट्टा, ईडर ट्रस्ट के महामंत्री श्री कट्टा की धर्मपत्नी हैं।
2. श्री पुखराजजी केशरीमलजी मण्डोरा - पाली व
3. श्रीमती पुष्पादेवी पुखराजजी मण्डोरा - पाली (आपके परिवार में आपके सुपुत्र चि. दुर्गेश के शुभविवाह के अवसर पर अध्यक्ष श्री गिरधारी लालजी मण्डोरा उपस्थित थे व उनकी प्रेरणा से आप दोनों ने संकल्प लिया।

4. स्व. श्रीमती सुमित्रा देवी पत्नी श्री हरिप्रकाशजी हेड़ाऊ - जैतारण कुछ ही माह पूर्व सुमित्रा देवी का इलेक्ट्रिक करंट से दुःखद निधन हो गया था। उनकी याद में उनके पिता ने ट्रस्ट में आजीवन सदस्यता सहयोग दिया था। अब उनके पति श्री हरिप्रकाशजी कट्टा ने उनकी पुण्य स्मृति में आजीवन सदस्यता सहयोग देने का संकल्प लिया है।

5. स्व. श्रीमती गोपीबाई स्व. कनैयालालजी हेड़ाऊ - मुंबई आपके पौत्र श्री गणेश व संजय रामप्रकाशजी हेड़ाऊ - मुंबई ने अपनी दादी के नाम संकल्प की घोषणा की।

## हेड़ाऊ गोत्र मेला 2 मई को तय

हेड़ाऊ गोत्र की एक बैठक कुलदेवी श्री जोकर आशापुरी माता के मंदिर में आयोजित की गई जिसमें बड़ी संख्या में गोत्रबंधु पधारे। मीटिंग में हेड़ाऊ गोत्र का दूसरा महामिलन मेला कुलदेवी माता स्थानक दादाई में दि. 2 मई 2017 मंगलवार को गंगा सप्तमी पुष्य नक्षत्र के शुभ अवसर पर मनाना सर्वसम्मति से तय किया गया। इस आयोजन में निम्नलिखित कार्यक्रमों के लाभार्थियों के नामों की घोषणा की गई जो गत वर्ष बोली में अपना नाम दे चुके थे।

1. माताजी का शृंगार - श्री सुकनलालजी शंकरलालजी - सादडी
2. महाप्रसाद - श्री मदनलालजी वरदीचंदजी - भाद्राजूर
3. आमंत्रण पत्रिका - श्री चंपालालजी गुलाबचंदजी - खिमाडा
4. जलसेवा - श्री मुकेशकुमारजी बालमुकुंदजी - खिवाडा
5. टेंट- डेकोरेशन - श्री नगराजजी पुखराजजी - घाणोराव
6. भजन कीर्तन - श्री राजेन्द्रकुमार जी कालूरामजी - सिवाणा
7. फोटो - विडियोग्राफी - श्री सुरेशकुमारजी महेन्द्रकुमारजी - सादडी

8. अल्पाहार - श्री शांतिलालजी तथा श्री कमलेशजी - विरार इस आयोजन में भी प्रथम समारोह की तरह इस बार भी मंदिर में हवन आहुतियों की जगह हर जोड़े को एक विशेष श्री माताजी की चांदी की छवि (सिक्का) दिया जायेगा जिसे मंदिर के प्रांगण में सभी जोड़ों को एक साथ बैठकर पूजा-पाठ और सिद्ध मंत्रों द्वारा जागृत किया जायेगा। पश्चात यह सिक्का मंदिर को स्पर्श कर हर जोड़े को अपने-अपने घरों के मंदिर में रखने के लिये अर्पित किया जायेगा। इस विधि में कुल 108 जोड़े बिठाये जायेंगे जिसमें अधिकतर जोड़ों ने अपने नाम भी लिखवा दिये हैं, और शेष नाम लिखवाये जा रहे हैं। पूजा पाठ में बैठने वाले प्रति जोड़ों से मात्र 2100/- रु. शुल्क लिया जायेगा। जिन्हें माताजी की छवि वाला सिक्का निःशुल्क दिया जायेगा। साथ ही मेले पर श्री माताजी मंदिर में हवन के लिये 4 जोड़ों को बिठाया जायेगा जिसकी बोली की व्यवस्था भी जल्द ही होगी।

### हेड़ाऊ भवन के लिये सहयोग

श्री माताजी मंदिर में भवन निर्माण के लिये कम्पाउन्ड वॉल, मेनगेट, 5 रूम, लेडिज-जेन्ट्स टॉयलेट-बाथरूम बनाना प्रस्तावित है। जिसमें तीन रूमों के लिये सहयोग के वचन मिल चुके हैं।

1. श्रीमती अशीबाई छोगालालजी - सादडी
2. श्रीमती मंजूबाई स्व. सुभाषजी - नरलाई
3. स्व. जयारामजी मदनलालजी - जोधपुर अधिक जानकारी के लिये संपर्क करें। श्री गणेशमल मोतीलालजी हेड़ाऊ - डॉबीवली अध्यक्ष - श्री ब्राह्मण स्वर्णकार हेड़ाऊ गोत्र सेवा समिति मो.नं. - 09821175337

## म.प्र. श्री ब्राह्मण स्वर्णकार के चुनाव

म.प्र. श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सभा के चुनाव 18 दिसंबर 2016 को इन्दौर खजूरी बाजार स्थित समाज धर्मशाला में संपन्न हुए। निर्वाचन अधिकारी श्री महेश शर्मा इन्दौर श्री राजेन्द्र सोनी जोबट, संरक्षक श्री रमेशचन्द्र सोनी राऊ, श्री दुर्गाशंकर सोनी इन्दौर, श्री सूरजमल सोनी चंद्रावतीगंज की उपस्थिति में विगत वर्ष का आय व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत किया गया। समाज के प्रतिनिधियों ने निर्वाचन में सहभागिता कर 21 सदस्यीय कार्यकारिणी को चुना जो इस प्रकार है -

- अध्यक्ष - श्री दिलीप जसमतिा - जोबट
- उपाध्यक्ष - 1. श्री राजेन्द्र जोजावरा (चौक्सी) - कुक्षी
- 2. श्री अशोक सरवाडिया - इन्दौर
- महामंत्री - श्री ओमप्रकाश जोजावरा - कुक्षी
- सहमंत्री - श्री मंगलेशकुमार बदनावर / श्री गोपाल जोजावरा संगठन मंत्री - श्री राजेन्द्र काला - इन्दौर
- कोषाध्यक्ष - श्री चंद्रप्रकाश चौहान - रतलाम
- प्रचारमंत्री - श्री गोपाल कांतिलाल सोनी - राजगढ़
- सांस्कृतिक मंत्री - श्री हेमंत बूचा - जावरा
- कार्यकारिणी सदस्य - सर्व श्री - 1. गिरधारी लाल महेचा - नागदा, 2. रवि शर्मा - इन्दौर, 3. गोपाल सोनी - बड़नगर, 4. गौरव सोनी - रतलाम, 5. भरत परिहार - बड़वानी, 6. मोतीलाल सोनी - महु, 7. श्याम सोनी - गंधवानी, 8. कैलास सूरजमल सोनी - इन्दौर, 9. गोवर्धन सोनी - जोबट, 10. हितेश महेचा - बड़नगर एवं 11. ओम सोनी - पेटलावदा। \* प्रेषक - श्री गिरधारीलाल महेचा - नागदा

## वोकहार्ड होस्पिटल ने किया गणेशमल का सम्मान

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार हेड़ाऊ गोत्र सेवा समिति (रजि.) को अच्छी समाज सेवा के उपलक्ष्य में वोकहार्ड होस्पिटल मुंबई द्वारा एक भव्य व गरिमापूर्ण आयोजन में सम्मान दिया गया। यह सम्मान लेते हुए समिति के अध्यक्ष श्री गणेशमल हेड़ाऊ डॉबीवली (मूनि. - नालाई) द्वारा इस सम्मान के लिये होस्पिटल का आभार व्यक्त किया।



यह सम्मान, हेड़ाऊ गोत्र सेवा समिति के तत्वाधान में दि. 18.12.2016 को लगाये गये डायबिटीज, बी.पी. व कॉलेस्ट्रॉल की जांच (सिर्फ 100/-रु. में) कैंप के बाद दिया गया।

## प्रतिभा सम्मान संपन्न

बीकानेर - श्री ब्राह्मण स्वर्णकार विकास समिति - बीकानेर के तत्वाधान में दो दिवसीय कार्यक्रम के अंतर्गत प्रतिभा सम्मान समारोह दि. 24.12.2016 को सांय 4 बजे, एवं स्वरूप भोज दि. 25.12.2016 को सांय 8 बजे से 9 बजे तक गिराणी सुनारों की बगेरी बीकानेर में रखा गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि समाज सेवी श्री जशकरणजी आर्य थे।

प्रतिभा सम्मान हेतु शैक्षणिक सत्र 2014-15 व 2015-16 में कक्षा 8, 10, 12 वीं में 60 प्रतिशत या इससे अधिक तथा स्नातक व स्नातकोत्तर एवं अन्य तकनीकी शिक्षा में पूर्ण डिग्री वाले 90 बच्चों को प्रशस्ति पत्र देकर तथा 16 बच्चों को रजत पदक प्रदान किये गये।

इसी समारोह में अध्यक्ष का चुनाव भी संपन्न हुआ जिसमें श्री कनैयालाल जी सोनी को सर्वसम्मति से अध्यक्ष चुना गया। श्री ब्राह्मण स्वर्णकार पोर्टल के निदेशक श्री भगवती प्रसाद ने बताया कि कार्यक्रम में बीकानेर की सभी समितियों के अध्यक्ष एवं सदस्य सर्व श्री प्रेमरतनजी सोनी, जुगराजजी सोनी, प्रेमशंकरजी, शंकरलालजी, भंवरमहेन्द्रजी, गोपाल सोनी, टी.पी. सोनी, सुंदरलालजी सोनी, महेन्द्र कट्टा, नवल सोनी, ओमप्रकाशजी आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे। तत्पश्चात लगभग 400 समाजबंधुओं ने स्वधक्ष भोज का आनंद उठाया। निवर्तमान अध्यक्ष श्री शंकरलालजी ने समिति के सदस्यों एवं आंगणुक महानुभावों का आभार प्रकट किया।

\* प्रेषक - श्री भगवती प्रसाद सोनी - बीकानेर

## बीआईएस हॉलमार्क पर महत्वपूर्ण जानकारी

सरकार ने अब हॉलमार्क सिर्फ 22,18 व 14 कैरेट के 4 आभूषण पर लगाना तय कर दिया है। इसके सिवाय अन्य केटेगरी पर हॉलमार्क नहीं लगेगा।

इसके अलावा सराफा व्यवसायी शुद्ध सोना व सोने के आभूषण स्वयं अपनी तरह से बेच सकते हैं। यदि आपके पास पहले के बने हुए बिना हॉलमार्क के आभूषण हैं तो उस पर कोई पाबंदी नहीं है और उसे गला कर नया बनाने की भी कोई आवश्यकता नहीं है। आप पूर्ण स्वतंत्रता पूर्वक जिस तरीके से माल बेचते हैं - बेच सकते हैं। जिन्हें हॉलमार्क का बेचना है वह उपरोक्त सिर्फ तीन केटेगरी का ही माल बेच सकते हैं। हॉलमार्क सेंटर आपको इन तीन केटेगरी के सिवाय हॉलमार्क करके नहीं देगा।

आपसे कोई भी विभाग द्वारा हॉलमार्क को लेकर कोई भी प्रश्न-उत्तर नहीं किये जायेंगे। उच्च स्तरीय सरकारी सूत्रों के अनुसार सोने चांदी के व्यवसायी जिस तरह से पहले कार्य कर रहे थे उसी तरह से अब कार्य कर सकते हैं। \* सीएनबीसी चैनल 27.02.2016

## शिवांश फाउण्डेशन द्वारा रोग निदान कैंप

दि. 1 जनवरी 2017 को शिवांश फाउण्डेशन, निर्णयनगर अहमदाबाद द्वारा निःशुल्क सर्वरोग निदान कैंप लगाया गया जिसमें निःशुल्क दवाइयों और डायबिटीज जांच भी की गई। गुरुकृपा क्लीनिक की डॉ. ललिता शर्मा ने यह जांच की। न्यु राणीप क्षेत्र के स्लम विस्तार के 130 लोगों ने इस कैंप का लाभ लिया। शिवांश फाउण्डेशन के अध्यक्ष श्री अशोककुमार भजूड द्वारा यह जानकारी पत्रिका को प्रेषित की गई।

## सपरिवार अधिक से अधिक संख्या में पधारे

### चामुण्डा मंदिर केराडू अष्टम मेला

श्री चामुण्डा माता ट्रस्ट केराडू - बाड़मेरा गोत्र के अध्यक्ष श्री बाबूलालजी बाड़मेरा गोवावालों ने समस्त श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज को आग्रह पूर्वक निमंत्रण देते हुए हमारी ऐतिहासिक व प्राचीन नगरी केराडू पधार कर समस्त समाज की कुलदेवी श्री चामुण्डा माता के दर्शनों का लाभ लेने अनुरोध किया है। इस मंदिर के विकास के लिये आप अपना अमूल्य सुझाव दें। कार्यक्रम 9 फरवरी 2017 को आयोजित किया गया है।

\* संपर्क - श्री बाबूलालजी अध्यक्ष - 09423594999/09587066171

## श्री चामुण्डा माता केराडू का अष्टम वार्षिक मेला

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार बाड़मेरा गोत्र की कुलदेवी श्री चामुण्डा माता केराडू का अष्टम वार्षिक मेला माघ शुक्ल 13 दि. 9 फरवरी 2017 गुरुवार पुष्य नक्षत्र पति और अमृत सिद्धी आदि योग के शुभ अवसर हवन आदि कार्यक्रम पं. सुरेन्द्र शर्मा के आचार्यत्व में संपन्न होंगे। मेले में आने वाले दर्शनार्थी परिवारों के अस्थायी ठहराव की व्यवस्था श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सभा भवन, धाणी बाजार में की गई है। बाड़मेरा से केराडू पहुंचने के लिये समाज भवन के दक्षिण में कुछ दूरी पर स्थित जैन विद्यापीठ के पास बस की व्यवस्था रहेगी। अपने वाहन लेकर आने वाले दर्शनार्थी परिवार सीधे केराडू मंदिर पहुंच सकते हैं। मेला का कार्यक्रम प्रातः 8 बजे से माताजी के अभिषेक व श्रंगार के साथ शुरू होगा। गणेश पूजा, ध्वजा रोहण, हवन, सायंकाल आरती के साथ पूर्ण होगा। रात्रि जागरण 8 बजे से प्रातः 6 बजे तक होगा। प्रेषक: श्री मोहनलालजी सोनी मंत्री - 09414200413

## पाली समाज का गौरव

### गौरव कट्टा आर.ए.एस. में चयनित

पाली के सुनारों की बास निवासी श्री श्यामसुंदर जी कट्टा के सुपुत्र चि. गौरव कट्टा आर.ए.एस. में 381वीं रैंक हासिल कर राजस्थान प्रशासनिक सेवा में चयनित हुए। संभवतः समस्त पाली जिले में वह समाज में प्रथम आर.ए.एस. हैं। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय पिता श्री श्यामसुंदरजी व माता श्रीमती जमुनादेवी को दिया।

पाली समाज अध्यक्ष श्री बाबूलालजी मण्डोरा की अध्यक्षता में न्यातिभवन में समाज द्वारा तथा महिला अध्यक्ष श्रीमती हुकमी सोनी द्वारा सम्मान किया गया।

महासभा की महिला जागृति शाखा की राष्ट्रीय कानून सलाहकार समिति संयोजक सुश्री निर्मला हेड़ाऊ व उनकी कार्यकारिणी ने उनके उज्ज्वल भविष्य हेतु शुभकामनाएं प्रदान की।

स्वर्णजागृति परिवार की ओर से श्री गौरव कट्टा के उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं।  
\* प्रेषक - श्री कंवरलालजी मण्डोरा - पाली



## विद्यार्थी सम्मान समारोह संपन्न

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवा संगठन - (एसबीएस युवा) अहमदाबाद द्वारा गत 18 दिसंबर 2016 को विद्यार्थी सम्मान समारोह शहर के एच.के. कॉलेज कैम्पस, आश्रम रोड़ पर सफलता पूर्वक संपन्न हुआ।

कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रगीत से की गई। मंच पर श्री रविबुद्धराम भीखालालजी कोकासाई श्रीमाली (गुजरात भर में सीए में 12वीं रैंक), लायन श्री मनोज कुमार झारोलिया, डॉ. विशाल हेड़ाऊ (झायड्स हॉस्पिटल) चेतन जालोरा (ट्रावेल एंजर्), संजय हेड़ाऊ, राजेन्द्र चित्रोड़ा (एमबीए), एवं एस.बी.एस. युवा प्रतिनिधि के रूप में कु. नीलम जोजावरा विराजमान थे।

एस.बी.एस. युवा संगठन की परंपरा रही है कि विद्यार्थी सम्मान समारोह में मंच पर हमेशा समाज के उच्च शिक्षित युवा व महानुभावों को आमंत्रित किया जाता है जिससे वे समाज की नई पीढ़ी को शिक्षा के प्रति प्रेरणात्मक संदेश दे सके।

कार्यक्रम कुल 60 छात्र-छात्राओं को शिल्ड व सम्मान पत्र देकर मंचस्थ महानुभावों द्वारा सम्मानित करवाया गया। इन छात्रों में कुल ग्यारह छात्र 10वीं व 12वीं बोर्ड से उत्तीर्ण हुए थे।

30 छात्र जो ग्रजुएट हुए थे उन्हें सम्मान पत्र व शिल्ड देकर पुरस्कृत किया गया। जिन छात्रों ने अलग अलग क्षेत्रों में

विशेष डिग्री हासिल की है उनमें से

1. श्री राजेश सोहनलालजी जोजावरा (पेनिटेशन टेस्टिंग - फोरन्सिक सायंस)
2. श्री मनीष जयंतिलालजी दीया (एमएससी केमेस्ट्री - स्पे. फोरन्सिक)
3. श्री संकेत पारसमलजी जोजावरा (एमएस. इलेक्ट्रीकल एण्ड कम्प्यूटर एन्जीनियर)

4. कु. जानकी विष्णुप्रकाश बाड़मेरा (सी.एस., सी.ए. फाईनल)

5. कु. नीलम पासमलजी जोजावरा (पीकेडी - योगा) का सम्मान किया गया। शेष 14 छात्र कक्षा 8 से 11 तक के सम्मानित किये गये।

सम्मान कार्यक्रम के दौरान बीच बीच में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी हुए जिनमें कु. निधि राठौड़, दिपांश, जय व राजीव कोकासाई श्रीमाली, जहानवी साकरिया, खुशी झारोलिया ने अलग-अलग धुनों पर नृत्य किया व दर्शकों का मन मोह लिया। अभिषेक धांधल ने दिल धड़क नृत्य के साथ एरोबेटिक करतब दिखाकर मंत्रमुग्ध कर दिया। तो एसबीएस युवा के सदस्य विक्रम, हरीश, विमल व जितेन्द्र (जीतु) ने मारवाड़ी में कोभेडी कर दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया।

स्वर्णजागृति पत्रिका व एसबीएस युवा के सहयोग से स्वर्णजागृति समाज विभूति एवोर्ड समाज के गौरव श्री अमृतलालजी मिश्रीलालजी जसमतिया जोधपुर को दिया गया। श्री जसमतिया जी नादुरस्त तबीयत



वजह से उपस्थित नहीं हो सके, अतः यह सम्मान एसबीएस युवा अध्यक्ष कमलेश छापारवाल ने ग्रहण किया। एस.बी.एस. युवा के दो कर्मचारी कार्यकर्ता श्री विक्रम परिहार व श्री सोहनलालजी जोजावरा को भी एवोर्ड से सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में संगठन का लेखा-जोखा प्रस्तुत किया गया। वार्षिक कलेण्डर का विमोचन किया गया।

मंचस्थ महानुभावों ने अपने अपने विचार रखते हुए शिक्षा पर बल दिया। मंचस्थ अतिथि डॉ. विशाल हेड़ाऊ ने अपने वक्तव्य में कहा कि वर्तमान समय व भविष्य में शिक्षित व्यक्ति ही आगे बढ़ पायेगा। अतिथि श्री रविबुद्धराम सीए ने कहा कि आप शिक्षित होंगे तो इस डिजिटल वर्ल्ड में टिक पाओगे, वरना हम पिछड़ते रहेंगे। अतिथि लायन मनोज झारोलिया ने भी शिक्षा पर बल देते हुए कहा कि भले ही हम पारंपरिक व्यवसाय करें किन्तु शिक्षित होना बहुत ही आवश्यक है।

इस समग्र कार्यक्रम का लाईव टेलीकास्ट समाज के ही श्री राजू सोहनलालजी जोजावरा ने किया जिसे देश विदेश के हजारों लोगों ने लाईव देखा।

कार्यक्रम पश्चात अल्पाहार की व्यवस्था भी की गई थी। कार्यक्रम में कुल 600 लोग उपस्थित थे।

एस.बी.एस. युवा - अहमदाबाद आगामी कार्यक्रमों की जानकारी

एस.बी.एस. युवा संगठन द्वारा जारी प्रेसनोट के अनुसार

1. आगामी खेलकूद प्रतियोगिता (क्रिकेट, मेहंदी, चित्र स्पर्धा) दि. 5 मार्च रविवार को आयोजित होगी।
2. सामूहिक ढूँढ - धूलैटी रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन दि. 13 मार्च 2017 सोमवार को होगा।

अधिक जानकारी के लिये एस.बी.एस. युवा संगठन की टीम से संपर्क करें।

\* कमलेश छापारवाल - 09408216777

## काम कोनी बस!!

काम कोनी, बस आराम करा घर में बैठ, अब राम राम करा धंधों मंदो होग्यो नोट बंदी सु अच्छा दिना ने प्रणाम करा खेल सारो ओ काला और गोर लोगा रो है और आपा हजार पांचसो ने बदनाम करा रोज नयी गाईडलाइन्स जारी करे आरबीआई उर्जित ने नमन, याद रघुराम ने करा दिन एटीएम और पेटीएम के चक्करा में काटा और रात जीयो माथे नींदा हराम करा चाल बीरा उठ कोई और नयो काम करा।।

(किसी अज्ञात की रचना, जो वॉट्सएप्प पर चल रही है।)

## रूपकिशोर लायचा को राष्ट्रीय पुरस्कार

जैसलमेर के कलाकार रूपकिशोर लायचा को चांदी की अंगूठी पर की गई सुक्ष्म कार्विंग कार्य के लिये भारत के महामहिम राष्ट्रपति श्री प्रणव मुखर्जी ने गत 9 दिसंबर को राष्ट्रपति भवन में आयोजित समारोह में राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया।

श्री लायचा ने चांदी की अंगूठी में पांच पंक्तियां उकेरी हैं जिसमें पहली पंक्ति में जैसलमेर के रेगिस्तान के सनसेट कैमल सफारी, दूसरी में भारत के



ऐतिहासिक स्मारक, तीसरी में हिन्दू देवी-देवताओं के चित्र, चौथी में जैसलमेर का ऐतिहासिक किला, हवेलियां तथा पांचवीं पंक्ति में पशु-पक्षियों के चित्र महीन औजारों से उकेर कर बनाये हैं।

गौरतलब है कि रूपकिशोर लायचा को यह कला उनके पिता दिवंग. हरिराम लायचा से विरासत में मिली है। हरिराम लायचा ने तत्कालीन राष्ट्रपति

आर.वेंकटरमन को सिर के एक बाल पर अपने खून से उनका नाम लिखकर भेंट किया था। उन्होंने एक चावल के दाने पर रामायण के 867 अक्षर लिखने सहित एक बाल पर भगवान श्रीकृष्ण की तस्वीर बनाई थी।

रूपकिशोर लायचा को समाज का नाम गौरवान्वित करने पर हार्दिक बधाई व अभिनंदन।

## श्री नागणेशी मंदिर

### भोजनशाला, वीरवाड़ा

श्री नागणेशी सेवा समिति वीरवाड़ा की ओर से धांधल गोत्र एवं सभी समाज बंधुओं से निवेदन है कि श्री नागणेशी माता मंदिर वीरवाड़ा में भोजनशाला शुरू हो गई है जिसका समय प्रातः 10 बजे से 1 बजे तथा सांयकाल 5 से 7 बजे तक है। सभी समाज बंधुओं से निवेदन है कि भोजन प्रसाद के लिये समय से पूर्व सूचित करें ताकि समयानुसार भोजन प्रसाद का लाभ प्राप्त किया जा सके।

संपर्क - पुजारी श्री गणेशजी रावल - 09680993830 एवं श्री राजाराम गणेशजी रावल - 07412824714

## रिश्ते गुप में निःशुल्क

### रजिस्ट्रेशन कराएँ

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार रिश्ते गुप में आपके परिवार में विवाह योग्य पात्रों के उत्तम चयन हेतु निःशुल्क रजिस्ट्रेशन करवाएँ। दो साल से चल रहे इस गुप द्वारा लगभग 250 रिश्ते बन चुके हैं।

कृपया रिश्ते गुप में निःशुल्क रजिस्ट्रेशन व अधिक जानकारी के लिये संपर्क करें।

\* संपर्क - श्री रामस्वरूप कट्टा - ओसियाँ (जोधपुर) 09414496075

# 18500/- Per Person

## Ex. Haridwar

Dates : May - 3rd, 5th, 7th, 9th

# चारधाम यात्रा

GANGOTRI - YAMNOTRI - BADRINATH - KEDARNATH

# Call : +91-8460773636 | www.tripexperts.in